
	РАЗДЕЛ: Мир труда 
	

	ФИО педагога:Ахметова Д.М.
	

	Дата:29.11.2022
	

	Класс:8 А
	Количество присутствующих:
	Количество отсутствующих:

	Тема урока : 

	А.Мусатов
«Как хлеб на стол пришел»

	Цели обучения в соответствии с учебной программой

	8.3.1.1 Понимать главную, второстепенную и детальную информацию сплошных и несплошных текстов
8.1.1.1 понимать основную и детальную информацию сообщения продолжительностью 4-6 минут

	Ход урока

	Этап урока/время
	Действия педагога
	Действия учеников
	Оценивание
	ресурсы

	1,Организационный момент.


	Приветствие учащихся
	Ребята пожелайте друг другу удачи и скажите комплимент
Ввод в тему урока
Стратегия «Переводчик»
Перевидите на русский язык пословицы и заполните таблицу
1 Ерінбей еңбек қыл, жалықпай өнер біл. 
2 Жалқаулық – жаман ауру. 
4Ақымақ күлкіге тоймас, жалқау ұйқыға тоймас. 
5Тілде бар да, істе жоқ. 
6Еріншек түске дейін ұйықтайды, кешке дейін есінейді. 
7Шын шеберде мін болмас.
8Бақыт кілті – еңбекте.

	
Учащиеся приветсвуют друг друга и говорят комплементы

Учащиеся переводят пословицы на русский язык и заполняют таблицу
	труд
	Лень 

	Без лени трудись, без устали учись
Ерінбей еңбек қыл, жалықпай өнер біл.
	Лень – скверная болезнь.
2 Жалқаулық – жаман ауру

	Чем от безделья томиться, лучше даром потрудиться
Тек жүргенше, тегін істе.

	Дурень без конца смеётся, а лодырь спит и не проснётся
Ақымақ күлкіге тоймас, жалқау ұйқыға тоймас. 

	У настоящего мастера брака не бывает.
Шын шеберде мін болмас.

	На словах все может, а как делать – ничего не может
Тілде бар да, істе жоқ. 

	Ключ к счастью – в труде
Бақыт кілті – еңбекте.

	Лодырь спит до обеда, зевает до вечера
Еріншек түске дейін ұйықтайды, кешке дейін есінейді



	
Стратегия «Комплимент»



Оценивание друг друга по ключу
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	Презентация

	Начало урока


	Сообщение темы урока.
Стратегия «Верите ли вы?»
Ребята,верите ли вы…
-за долгую историю своего развития человечество создало две гениальные вещи, без которых человек не представляет своей жизни -хлеб и книгу?
-свой труд в буханку хлеба вложили люди более 120 профессий?
-для приготовления одного батона нужно смолоть более 1о тысяч зерен?
О чем же мы будем говорить на уроке?
А.И.Мусатов
«Как хлеб на стол пришел»
Краткая биография Писателя
Стратегия «Хронологическая таблица»
А. И. Мусатов родился 12 (25) марта 1911 года в с. Лизуново (ныне Александровского района Владимирской области) в крестьянской семье. Окончил сельскую начальную школу, Загорский педагогический техникум (1930). Работал учителем в школе крестьянской молодёжи (1929—1931). В 1935 году окончил РИИН, в 1938 году — сценарный факультет ВГИКа. Член СП СССР с 1935. В 1942—1943 курсант Ташкентского военного пехотного училища, в 1943—1944 командир взвода в Семипалатинском запасном полку, в 1944—1946 литсотрудник окружной военной газеты в Ташкенте. Писал преимущественно о сельской молодёжи, об участии детей в общественном труде.
В 1952 году избирался председателем бюро Московской секции детских писателей Союза писателей СССР[1].
С 1962 года жил с женой, Маргаритой Николаевной Штральман (1909—2000), в ЖСК «Советский писатель»: 2-я Аэропортовская улица, д. 16, корпус 3 (с 1969: Красноармейская улица, д. 23)[2][3].
А. И. Мусатов умер в 1976 году. Похоронен на Химкинском кладбище
	Учащиеся отвечают на вопросы , определяют тему урока
По мнению историков и археологов, хлеб был «открыт» свыше 15 тысяч лет назад. В каменном веке наши доисторические предки ели зерна в сыром виде. Первыми настоящими хлебопеками считаются древние египтяне.

Считается, что имя хлебу дали древнегреческие пекари. Хлеб они выпекали в глиняных формах – горшках, называвшихся «клибанос». Именно от этого названия и появилось слово «хлеб», которое в разных вариантах позаимствовали другие народы: древние готы называли хлеб «хлайфс», от него в старонемецком языке образовалось слово «хлайб», трансформировавшееся затем в русский «хлеб», украинский «хлиб», эстонский «лейб».
Учащиеся заполняют хронологическую табдицу
	Дата 
	События 

	25.03.1911
	Родился в сЛизуново

	
	

	
	



	
	Карточки с заданиями учебник
стикеры 

	Середина урока 
	Обсуждаем произведение
Прослушайте 1-ю часть рассказа
 *(И)Определите главную и второстепенную информацию в тексте .
Хлеб был мягкий, пахучий, податливый, и Лёнька Вишняков вылепил из него петуха. Тот получился на славу: гордо вытянутая шея, толстый гребешок, хвост трубой, лапы со шпорами. Не отстал от Лёньки его двоюродный брат Петя и тоже вылепил петуха. Пока взрослые за столом были заняты своими разговорами, Лёнька и Петя затеяли петушиный бой.
Он был непродолжительным. Хлебные клювы вскоре прогнулись, крылья и хвосты отвалились, шпоры притупились. Тогда ребята превратили своих хлебных петухов в шарики и принялись шмякать ими об пол. Это было забавно. И вдруг ребята получили от дедушки Семёна по крепкому подзатыльнику.
– Ах вы! Да кто же так с хлебом обращается? – Подумаешь! Хлеба ему жалко, – обиделся Лёнька, потирая затылок.
– Да я в городе хоть пять буханок из магазина могу принести, – поддержал его Петя.
Отец Пети ещё в начале зимы приехал из города в деревню, стал работать в колхозе инженером и вместе с сыном жил в доме у Вишняковых.
– Вот в том-то и беда, – сказал дедушка. – Не знаете вы ещё, с каким трудом людям хлеб достаётся. – И он принялся рассказывать про пахоту сохой, про сев из лукошка, про жатву серпом, про молотьбу цепом.
КО: обучающийся 
-определяет главную информацию
-определяет второстепенную информацию
Проверим.
Физминутка «Рисунок»
Чтение второй главы 
(Г)Найдите и выпишите из текста ключевые слова- глаголы, которые раскрывают тему, идею и основную мысль рассказа
Уважать, сеять, работают, помогать, выращивают, пахать, уродился, копать.
	Учащиеся слушают текст
И выполняют задание 


Главная информация:
Хлеб был мягкий, пахучий, податливый, и Лёнька Вишняков вылепил из него петуха. – Вот в том-то и беда, – сказал дедушка. – Не знаете вы ещё, с каким трудом людям хлеб достаётся. – И он принялся рассказывать про пахоту сохой, про сев из лукошка, про жатву серпом, про молотьбу цепом.

Второстепенная(детальная) информация:
Тот получился на славу: гордо вытянутая шея, толстый гребешок, хвост трубой, лапы со шпорами. Хлебные клювы вскоре прогнулись, крылья и хвосты отвалились, шпоры притупились.










Учащиеся читают вторую часть рассказа и выполняют задание.

Дедушка уважает  труд хлеборобов.   Я стал  уважать труд хлеборобов. Пора сеять пшеницу. Мы начали сеять пшеницу. 

	Оценивание учителем
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	Составьте и запишите предложения так, чтобы глаголы    Уважать, сеять,  помогать,  пахать, копать употреблялись то как простые глагольные сказуемые, то входили бы в составное глагольное сказуемое
ФО.
ЦО :8.3.1.1 Понимать главную, второстепенную и детальную информацию сплошных и несплошных текстов
КО: понимает главную и второстепенную информацию несплошных текстов
 Задание : 
Рассмотрите схему. Сравните с описанием в рассказе процесса «от зерна до буханки хлеба».
Как бы вы продолжили рассказ, если бы были писателем?
Дескрипторы: 
Понимает основную информацию несплошных текстов
-Определяет главную информацию 
-Определяет второстепенную информацию 
-Соблюдает орфографические и пунктуационные нормы 
	



Учащиеся выполняют формативную работу 
[image: ]
Понимает основную информацию несплошных текстов
-Определяет главную информацию 
-Определяет второстепенную информацию 
-Соблюдает орфографические и пунктуационные нормы
	Оценивание учителем по критериям

	

	Конец урока

	Итог урока. Какова тема рассказа - истинная цена хлеба. Прежде чем попасть к нам на стол, хлеб проходит большой и сложный путь.

Основная мысль – произведение учит правильному отношению к хлебу и чужому труду.

	Учащиеся подводят итог урока 
	
	

	Рефлексия 
	«Телеграмма учителю»
	Рефлексируют по уроку 
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